
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 311
van ELS STERCKX
datum: 4 februari 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Wijzigingen bij kwekers  -  Meldingen aan dienst Dierenwelzijn

Elke honden- of kattenkwekerij moet een geldige erkenning (een HK-nummer) hebben 
van de dienst Dierenwelzijn. Deze erkenning is van onbepaalde duur en er zijn 
voorwaarden voor infrastructuur, verzorging en voeding van de dieren, aantal 
personeelsleden, administratie enzovoort, verbonden aan het verkrijgen van een geldige 
erkenning.

Voor alle wijzigingen die bij een kweker gebeuren, moet er een melding gemaakt worden 
bij de dienst Dierenwelzijn. Bij bijvoorbeeld een verhuizing of een verandering van 
categorie (zoals van hobbykweker naar beroepskweker) verandert het HK-nummer.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal hobbykwekers die in de periode 
2017-2020 hun activiteiten veranderden van hobbykweker naar beroepskweker? Zo 
niet, waarom niet?

2. Kan de minister een overzicht geven van het aantal controles die hebben 
plaatsgevonden bij hobbykwekers in de periode 2017-2020? Wat zijn de resultaten 
van deze controles? Als er geen cijfers beschikbaar zouden zijn, waarom niet?

3. a) Hoeveel hobbykwekers zijn in de periode 2017-2020 verhuisd? Hebben die 
kwekers een nieuw HK-nummer gekregen? Zo niet, waarom niet?

b) Werd er gecontroleerd of de nieuwe huisvesting voldoet aan de wetgeving? Zo 
niet, waarom werd er niet gecontroleerd?

4. a) Hoeveel beroepskwekers zijn in de periode 2017-2020 verhuisd? Hebben die 
kwekers een nieuw HK-nummer gekregen? Zo niet, waarom niet?

b) Werd er gecontroleerd of de nieuwe huisvesting voldoet aan de wetgeving? Zo 
niet, waarom werd er niet gecontroleerd?

5. Gezien de vele overtredingen bij beroepskwekers, lijkt het verstandiger om bij de 
aanvraag van een nieuwe beroepskwekerij geen erkenningen van onbepaalde duur 
meer te verstrekken.

Gaat de minister ter zake initiatieven nemen om bij de opstart van een nieuwe 
beroepskwekerij geen erkenningen meer te verstrekken van onbepaalde duur? Zo 
niet, waarom niet?

6. Welke andere initiatieven gaat de minister ter zake nemen?



BEN WEYTS
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op vraag nr. 311 van 4 februari 2022
van ELS STERCKX

1. Deze gegevens zijn pas beschikbaar vanaf 2019. In de periode 2019-2020 ging het 
om 69 kwekerijen.

2. De controlecijfers zijn enkel beschikbaar per type inrichting (kwekerij), niet per 
subtype. Dergelijke opzoeking dient manueel te gebeuren en is dan ook erg 
tijdrovend.

3-4.Een erkenning is in de eerste plaats gebonden aan de installatie, niet aan een 
persoon. Een kwekerij op een nieuwe locatie is dan ook gewoon een nieuwe kwekerij 
waarvoor een volledig nieuwe erkenningsprocedure, met controle ter plaatse, 
doorlopen moet worden. Uiteraard zal dan ook een nieuw erkenningsnummer 
afgeleverd worden. Er bestaat bijgevolg niet zoiets als de verhuis van een kwekerij, 
wel een stopzetting op het ene adres en een opstart op een ander adres. Hierover 
worden geen gegevens bijgehouden.

5-6.Ik verwijs graag naar mijn antwoord op uw schriftelijke vraag nr. 195 van 14 
december 2021.


